

编者按:

当前,我区正处于文明城市建设“奋战一百天 决胜总评年”的攻坚时刻,文明城市建设“找茬”团如何开展工作?对照测评标准各领域还存在哪些扣分项?9月11日下午,区融媒体中心 and 区建设文明城市指挥部联合举办了“金沙文明行 我们益起来找茬”大型网络直播,3个“找茬”团深入菜场、街边餐饮、社区进行了直播“找茬”。

# 我们“益”起来找茬 合力决胜总评年

## 集贸市场:

既要增颜值 又要精管理

集贸市场是一座城市最具“烟火气息”的地方,它不仅关系着千家万户的“菜篮子”,更是一面展现城市文明形象的“镜子”。直播的第一个“找茬”点来到了北水关菜场。

“菜场入口处的台阶有部分破损了”“非机动车要尽量停在划线区域内”,在北水关菜场,公共环境“找茬”团团长、区城管局副局长孙斌带领“找茬”团成员,就菜场硬件设施、机动车和非机动车乱停放、摊位占道经营等问题进行现场检查,对发现的问题逐一记录。

“整体对标检查下来情况还可以,因为菜

垃圾清运不及时、市民随地扔烟头等问题。”

孙斌告诉记者,城区成规模的菜场有8个,在“找茬”工作中,巡访发现硬件设施问题后,“找茬”团成员会立即向菜场管理方进行任务交办;动态性问题方面,除了安排保洁人员进行不间断打扫外,“找茬”团成员会对不文明行为进行劝导,争取立行立改。“现场解决不了的,我们报区创建办,再会同相关部门协商解决,力争集贸市场板块在创建中不失分、少失分。”孙斌说。

## 街边餐饮:

守护舌尖上的安全与文明

行业“找茬”团团长、区市场监管局副局长张俊告诉记者,餐饮店的“找茬”内容还包括店内店外尤其是后厨的环境卫生、餐具清洗消毒、油烟是否直排等方面。

“这家店的证照、消毒记录都比较全,但禁止吸烟的标志张贴在空调后面,顾客来消费时看不到。”“找茬”团员表示,除了“舌尖上的安全”,文明用餐氛围的宣传营造也是创建重点。对此,“找茬”团成员随身携带“光盘行动”“禁止吸烟”“文明餐桌公约”等海报,向巡访的餐饮店进行免费发放。

“我们已经走访了900多家市场主体,找到170多处问题。”张俊表示,下一阶段的“找茬”中,将更加严格地把握考核指标,更多关注餐饮店普遍存在的薄弱环节,“把工作进一步做实做细,提升全区餐饮行业的安全度和文明度。”

## 社区小区:

创建便民 创建更要靠民

直播的最后一站,来到了位于东城街道的动迁安置小区新城东苑一区。社区是城市的细胞,是城市治理的前沿阵地,社区小区“找茬”团的团员就机动车占用消防通道、绿化带有漂浮物、道路坑洼破损等问题进行现场检查。

“刚才我们一路走来捡到了不少烟头,私家车占用消防通道情况也比较多,这说明在文明城市建设过程中,部分居民思想自觉和行动自觉还没有完全到



位。”社区小区“找茬”团成员、东城街道创建办王金龙表示,文明城市建设需要疏堵结合,在巡访发现解决问题的同时,要加强宣传和引导力度,提高居民的文明意识。

社区小区“找茬”团团长、东城街道党工委宣传委员顾旭告诉记者,“找茬”团每周按照巡查表随机开展巡查,目前已统计完成了4周巡查,共发现问题473处,其中按期整改458处,巡查的重点主要包括环境卫生、公益广告、文明礼仪等方面。“今天发现的问题我们都会记录下来,进行分类研究解决,将文明城市建设和建立长效管理机制结合起来,让居民更有幸福感和获得感。”

业部吴文婷表示,直播的主要目的就是为区文明城市创建造势,形成浓厚的舆论氛围。

除了观看直播的市民,参与直播的“找茬”团成员也对直播“找茬”的形式给予了肯定,“给我们来了一次非常直观高效的在线课堂教育。”东城街道创建办王金龙告诉记者,通过直播现场发现各类问题,市民对文明城市建设会进行思考和讨论,有利于激发市民的主人翁意识,提高大家对文明城市建设的知晓率和参与度。

## 直播“找茬”:

创新形式营造浓厚氛围

据统计,此次直播“找茬”活动吸引了近8万人次在线收看,获得了市民的关注和点赞,很多市民在直播时留言,“在城市发展中,市民‘点赞’是正能量,‘挑剔’也是正能量。”“金坛市民要齐心协力打造整洁、优美的居住环境。”……

“本次直播我们创新性地采用多机位交替、多场景轮换的方式进行,现场直播和嘉宾点评相结合。”区融媒体中心新媒体事

## 短评:

文明城市建设过程中,每个人都是参与者,每个人都是“找茬”团的一员。发现问题是解决问题的第一步,大家一起行动起来,在规范自身行为的同时,主动参与“找茬”“挑剔”,形成合力,冲刺决胜总评年“最后一公里”,共建共享文明美好家园。 陈玉婷



场比较老旧,一些硬件设施要不断提升完善。”孙斌告诉记者,除了硬件设施方面,集贸市场的问题更多集中在动态管理上,“集贸市场人流量大,尤其是早晚买菜高峰时,会出现车辆乱停放、

民以食为天。我区登记的餐饮店超过3700家,餐饮行业与百姓的生活息息相关,也是文明城市创建中重要的考核领域。直播的第二站,餐饮行业“找茬”团巡访了位于市场路附近的3家餐饮店。

“首先要看的是营业执照、健康证等,要亮证亮照经营,主要查看是否过了有效期。”餐饮



编者按:教育大计,教师为本,要办好教育,必须依靠广大人民教师。区委书记狄志强在全区工作会议上强调,我区教育质量要有大提升,必须要有一支堪当重任、业务精湛、师德高尚、敢于担当的高素质教师队伍。从本期起,本报将陆续推出“优秀教师风采”系列报道,他们或是高级校长,或是特级教师后备人才,或是龙城十佳教师、班主任,或是常州师德模范……他们时时以一个优秀教师的标准,严格要求自己,爱岗敬业,勤奋努力,深受学生和家长的欢迎。

人物名片:陈俊霞,金坛区华城实验小学语文老师、教研组长。  
人物格言:脚踏实地,仰望星空,做最好的自己!

## 陈俊霞:不忘初心 匠心育人

1999年,陈俊霞成为一名光荣的人民教师。她从教21年,担任班主任也有21年。“做一名让学生认可、家长认可、学校认可、社会认可的好教师”,是陈俊霞为自己定下的目标,她不断探索、进取、努力完善自己,实现诺言。

班主任需要身兼数职,工作可谓繁多且艰巨。陈俊霞没诉过苦,没喊过累,她只是不断告诉自己:“要做就要做最好的!”在她看来,“师爱为魂,学高为师,身正为范”,是师德师风最好

的体现,“爱的教育”就是她的施教方针。

“要以奉献之心、理解之心、平等之心和宽容之心对待每一个学生。”陈俊霞说道。在她看来,从来都没有好学生、差学生之分,只有一群活泼可爱并日益进步的小天使。下课了,在班级和学生谈心;放学了,在办公室辅导学生;经常利用晚上、周末和假期走访学生家庭……陈俊霞和孩子们建立起了朋友般的新型师生关系。

教师是塑造灵魂、塑造生命、塑造人的工作。陈俊霞认为,让孩子学会自我约束、自我管理是一种授之以

渔的智慧。基于这一理念,她打造出一套“人人有事做”的管理模式。在陈俊霞所带的班级里,每一位学生至少负责一项班级管理工作,不论成绩高低,每个孩子都有为班级做贡献的机会。所有的岗位都是通过学生的自我申报、班级讨论、竞争上岗得来的,算得上是“人尽其用”,“人人有事做”,既锻炼了学生的能力,也让他们树立了主人翁意识。

对小学阶段的学生来说,养成一个良好的行为和学习习惯,是促进个人和班级发展的关键。从接手新班

开始,陈俊霞都会设计各种各样、不同主题的评比活动来培养学生良好学习习惯,一个学期下来,孩子们不仅增强了自控能力,养成了良好的行为习惯,更是形成了“文明、健康、积极”的班风。

对于好老师的标准,陈俊霞觉得:“要规范自己的职业行为,明确师德底线,才能够成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的‘四有’好老师。”李蕾